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Schimbări în Evaluarea Naţională!
Clasa a VII-a, la simulare! Vezi
calendarul

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a
anunţat, marţi, că elevii claselor a VII-a vor susţine
Simularea Evaluării Naţionale, în perioada 11 – 13
martie 2019, adică peste mai puţin de o lună.
Potrivit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu,
introducerea simulării Evaluării Naţionale are ca
argument principal rezultatele slabe obţinute la
acest examen.

n CAlENDArul EVAluărII NAţIONAlE
n Potrivit calendarului aprobat de Ministerul
Educaţiei Naţionale, prima probă scrisă din cadrul
EN VIII, Limba şi literatura română, va avea loc pe
data de 18 iunie 2019. 

Calendarul mai arată că cea de-a doua probă
scrisă (matematică) se va desfăşura în data de 20
iunie, iar ultima (limba şi literatura maternă - pentru
elevii care au studiat această disciplină) este
programată în data de 21 iunie.

Afişarea primelor rezultate este prevăzută
pentru data de 25 iunie (până la ora 12:00),
procedură urmată de înregistrarea contestaţiilor, în
intervalul orar 14:00 - 20:00. Examenul se va
încheia sâmbătă, 29 iunie, cu afişarea rezultatelor
finale.

Înscrierea absolvenţilor clasei a VIII-a în
vederea participării la Evaluarea Naţională se face
în perioada 3 - 7 iunie 2019. Conform ordinului de
ministru privind structura anului şcolar 2018 - 2019,
cursurile pentru clasa a VIII-a se vor încheia vineri,
7 iunie 2019.

Ulterior afişării rezultatelor, în perioada 3 - 7
iulie, absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora,
asistaţi de diriginţii claselor a VIII-a, vor completa
opţiunile din fişele de înscriere pentru admiterea la
liceu. Vor parcurge aceeaşi procedură şi absolvenţii
clasei a VIII-a care doresc să fie admişi în licee din
alt judeţ.

Verificarea de către părinţi şi candidaţi a fişelor,
corectarea greşelilor în baza de date computerizată
şi listarea fişelor corectate din calculator sunt
prevăzute în intervalul 4 - 8 iulie.

n rEPArTIzArEA COmPuTErIzATă n
Repartizarea computerizată în învăţământul liceal
de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a este
programată vineri, 12 iulie 2019. „Media de
admitere, pe baza căreia se realizează înscrierea în
clasa a IX-a de liceu a absolvenţilor învăţământului
gimnazial, se calculează ca medie ponderată între
media generală la evaluarea naţională susţinută de
absolvenţii clasei a VIII-a, care are o pondere de
80%, şi media generală de absolvire a claselor a V-
a - a VIII-a, care are o pondere de 20% în calculul
mediei de admitere”, spun reprezentanţii
Ministerului Educaţiei.

Cum arată noua structură a anului
şcolar? Schimbări importante!

Elevii nu vor mai avea parte de vacanţa
intersemestrială din luna februarie, potrivit unui
anunţ al ministrului Educaţiei, Ecaterina
Andronescu. Astfel, vacanţa de iarnă va dura între
21 decembrie 2019 - 12 ianuarie 2020 şi va avea o
durată de 3 săptămâni, fiind şi vacanţă
intersemestrială.

Astfel, potrivit structurii anului şcolar 2019-
2020, semestrul I va avea 15 săptămâni de cursuri,
dispuse în perioada 9 septembrie 2019-20
decembrie 2019. În perioada 26 octombrie-3
noiembrie 2019, clasele din învăţământul primar şi
grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă. 

Vacanţa de iarnă va dura între 21 decembrie
2019 şi 12 ianuarie 2020 şi va avea o durată de 3
săptămâni, fiind şi vacanţă intersemestrială,
evitându-se astfel, potrivit Ministerului Educaţiei
Naţionale, fragmentarea accentuată a anului şcolar.
Până acum, elevii au beneficiat şi de vacanţă
intersemestrială, în perioada 2 - 10 februarie.

Semestrul al II-lea va avea 20 de săptămâni de
cursuri, dispuse în perioada 13 ianuarie 2020 - 12
iunie 2020. Vacanţa de primăvară va fi în perioada 4
aprilie 2020 - 21 aprilie 2020, apoi elevii revin la
cursuri pe 22 aprilie până pe 12 iunie 2020. 

Pentru clasele de finalizare a învăţământului
liceal, anul şcolar va avea 33 de săptămâni de
cursuri şi se va încheia pe 29 mai 2020.

Pentru clasa a VIII-a, anul şcolar va avea 34
de săptămâni de cursuri şi se va încheia pe 5 iunie
2020.

Pe scurt.„Nu neglijați acest mesaj“

APEL URGENT al Centrului de
Transfuzii Sanguine Constanța!
Centrele de transfuzii

sanguine din țară au mare
nevoie de sânge.

Conducerile unităților sanitare fac
apeluri disperate la populație, cererile
de sânge fiind mult prea mari
comparativ cu recolta. Și la Constanța
nevoia de sânge este uriașă.
Conducerea Centrului Regional de
Transfuzii Sanguine (CRTS) a decis,
de ceva timp, ca salariații să vină la
muncă și sâmbăta, astfel încât să li se
ofere ocazia de a dona și persoanelor
care nu pot ajunge la centru în cursul
săptămânii. Nu este pentru prima dată
când se ia această decizie. Astfel,
sâmbătă, 23 februarie 2019, în
intervalul 9.00 - 13.00, CRTS
Constanța va fi deschis donatorilor.
”Solicitările de sânge și componente
sanguine ale spitalelor din județ și din
București sunt în creștere, dar
numărul donatorilor se menține în
această perioadă la un nivel
insuficient, comparativ cu cererile.
Pacienți cu boli grave, copii și adulți,
au nevoie de tratament transfuzional;
fără ajutorul donatorilor de sânge, nu li
se poate asigura acest tratament”, a
declarat directorul CRTS Constanța,
dr. Alina Dobrotă, citată într-un
comunicat al unității. Conducerea
asigură că CRTS dispune de toate
materialele necesare activității
medicale, echipa depune eforturi
lucrând în weekend-uri. ”Fără
contribuția dumneavoastră, a

oamenilor sănătoși dornici să ajute
donând sânge, eforturile noastre nu își
ating obiectivul. Vă rugăm să nu
ignorați acest mesaj și să luați în
considerare oportunitatea de a oferi
unui necunoscut o oră din sâmbăta
dumneavoastră liberă, devenind
donator de sânge”, potrivit CRTS.

n CINE POATE
DONA/BENEFICII! n ”Pot dona
persoane cu vârsta cuprinsă între 18
și 65 de ani, cu greutatea peste 50 kg,
care nu au suferit de hepatită, TBC,
sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat,
boli de inimă”, potrivit specialiștilor
CRTS. Persoanele de peste 50 de ani
sunt rugate să aducă de la medicul de
familie o adeverință din care să reiasă

că nu sunt în evidență cu boli de inimă
sau neurologice. Cu două zile înainte
de donare, este interzis consumul de
băuturi alcoolice! ”Persoanele care
efectuează o donare completă (450 ml
sânge) beneficiază la cerere de: 7
tichete de masă pentru produse
alimentare; o zi liberă la locul de
muncă, în ziua donării, în cazul
donatorilor salariați, o zi de scutire în
ziua donării în cazul elevilor,
studenților și militarilor; decontarea
cheltuielilor de transport în comun în
ziua donării între localitatea de
domiciliu/reședință înscrisă în actul de
identitate și localitatea unde se
efectuează donarea de sânge”,
menționează CRTS Constanța.

Program bilingv de predare a limbii spaniole, 
la Colegiul „C-tin Brătescu”

În data de 18.01.2019, Colegiul
Naţional Pedagogic „Constantin
Brătescu” (CNPCB) a primit vizita
domnului Pablo Diez Astruga –
ataşat pentru învăţământ şi cultură al
Ambasadei Spaniei la Bucureşti. În
prezenţa reprezentanţilor Ministerului
Educaţiei şi ai Inspectoratului Şcolar
Judeţean Constanţa, domnia sa a
expus conducerii Colegiului şi
profesorilor de la
departamentul de limbi
romanice din cadrul
instituţiei, modalitatea
prin care Ambasada
Spaniei în România va
implementa acest
program la Constanţa. 

Astfel, începând cu
anul şcolar 2019-2020,
timp de 4 ani, în
Colegiu, elevii
instituţiei care studiază
limba spaniolă vor
beneficia de un cadru
didactic specializat, din
Spania, pentru învăţarea acestei
limbi. De programul de predare a
limbii spaniole în regim bilingv vor
beneficia elevii din clasa a IX-a, de la
filiera vocaţională – specializarea
învăţător-educator (cf. planului cadru,
din cele două clase din cadrul filierei
vocaţionale - 1 clasă – specializarea
învăţător -educator – 14 locuri –

biligv limba engleză şi 14 locuri –
bilingv limba spaniolă, cealaltă clasă
– 14 locuri - specializarea învăţător-
educator – bilignv limba engleză şi
14 locuri  - specializarea educator –
puericultor - bilignv limba engleză). 

Parcurgerea programului bilingv
– limba spaniolă va avea ca finalitate
susţinerea de către elevii care au
urmat acest program, a

bacalaureatului specific, conform
Acordului dintre Ministerul Educaţiei
din România şi Ministerul Educaţiei şi
Ştiinţei din Regatul Sapniei cu privire
la înfiinţarea şi funcţionarea secţiilor
bilingve româno-spaniole în liceele
din România şi la organizarea
examenului de Bacalaureat la aceste
licee. De asemenea, elevii vor putea

susţine examenle de atestat specific,
asemenea elevilor Colegiului care
studiază limba engleză în regim
bilingv – atestatul de predare a limbii
spaniole la ciclul preprimar şi primar
şi cel specific claselor cu program
bilingv.

„Propunerea Ministerului
Educaţiei de a implementa programul
bilingv de predare al limbii spaniole

în Colegiul nostru este
binevenită în contextul în
care elevii Colegiului
beneficiază de program de
predare a limbii engleze în
regim intensiv la ciclul
gimnazial şi bilingv – la
ciclul liceal, de peste 15
ani, având, la alegere, a
doua limbă de studiu –
franceza, germana sau
spaniola. De asemenea,
instituţia noastră a derulat
4 proiecte foarte
importante cu instituţii de
învăţământ din Spania –

din Salamanca (2009-2011),
Granada (2013-2015) Igualada
(2016-2018) şi Madrid (2016-2018),
existând, în acest context,
oportunitatea reală de noi
parteneriate cu instituţii similare din
Spania”, a declarat, într-un
comunicat Ana Maria Ciobotaru,
directorul instituţiei.


